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Ata nº. 011/22 
 
 
 
  Ata da 11ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos trinta dias do mês de março de dois mil e vinte e dois às dez horas, deu-se início a décima 
primeira Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal 
de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos Antonio de 
Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Juan Pablo para que fizesse a Oração. O 
Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão anterior. Ata 
da 10ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e oito de março de dois mil e vinte e dois, e 
comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a 
leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a 
referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 
como estão. A Ata da 10ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo 
secretário que fizesse a leitura da Moção de Congratulação e Louvor nº0006/2022 – Vereador Carlos 
Antonio de Lima – Senhor Jorge de Sousa. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o 
Presidente colocou em Discussão a referida Moção. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Cláudio que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor e o homenageado, falou que a Casa, 
com as moções feitas, tinha uma grandiosidade muito grande, pois conhecia a pessoa, mas não a 
conhecia a fundo e que com as moções conhecia a fundo, parabenizou a Casa e os Vereadores pelas 
moções. O Presidente passou a palavra para o Vereador Juan Pablo que desejou a todos um bom dia e 
parabenizou o autor e o homenageado, falou do trabalho do senhor Jorge e que era importante o 
trabalho que ele fazia, principalmente no trabalho psicomotor das crianças e adultos, falou que o 
esporte, a arte marcial ensinava disciplina, superação, tudo para se tornar uma pessoa de bem. O autor 
parabenizou o mestre Jorge pelo trabalho que fazia na cidade, um trabalho que tirava as crianças do 
caminho errado e que isso era gratificante; falou do amor dele em suas aulas, em passar seu 
conhecimento para os alunos em geral, falou que seu coração e de sua esposa era imenso, falou da luta 
deles e desejou que Deus abençoasse sua vida. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan 
Márcio que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor e o homenageado, falou que o Jorge 
formou vários cidadãos de bem e que ele contribuiu muito para o município, falou que viu seu trabalho 
de perto, se colocou a disposição dele; falou das dificuldades e do desânimo de muitas vezes. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que desejou a todos um bom dia e 
parabenizou o autor e o homenageado, falou que essa moção incentivará ainda mais o Jorge dentro dos 
seus trabalhos, falou que o Jorge era uma pessoa de uma índole boa, de caráter, batalhadora e que 
formou pessoas através de disciplina; falou da esposa e a Ester que o ajudavam nos projetos, falou da 
dificuldade que tinha, falou de campeonatos e citou quando participava da banda em Volta Redonda e 
que achava extraordinário, falou que motivação era muito importante para incentivar. O Presidente 
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passou a palavra para o Vereador Ronário que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor e o 
homenageado, falou que era fã do Jorge e que teve o prazer de conhecê-lo, falou que seu trabalho era 
ímpar, social, de disciplina. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fernando Beleza que 
parabenizou o autor e o homenageado, desejou a todos um bom dia e falou que o casal fazia a 
diferença na cidade, falou do carinho que tinha pela Ester, que era bailarina, falou do olhar do autor 
com as pessoas que tinham comprometimento na cidade, falou que Jorge formou várias pessoas, citou 
o Azul que aprendeu muito com o Jorge; falou das várias crianças que se perdiam nas drogas e eram 
resgatadas pelo Jorge. O autor agradeceu os comentários e entregou a moção ao homenageado. Não 
havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 
A Moção de Congratulação e Louvor nº0006/2022 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Senhor 
Jorge de Sousa foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 
fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0021/2022 – Vereador Luís Fernando da Silva – Autoriza o 
Poder Executivo a Instituir o Programa remédio em Casa e dá outras Providências. O Primeiro 
Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido Projeto de Lei á 
Coordenadoria dos Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias 
aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de 
Lei nº0023/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispõe Sobre a Criação e Implementação do 
Programa Empoderamento Feminino no Âmbito do Município de Porto Real. O Primeiro Secretário 
passou a palavra para o Segundo Secretário fazer a leitura. Terminada a leitura, o Presidente 
encaminhou o referido Projeto de Lei á Coordenadoria dos Serviços Legislativos, nos termos do artigo 
188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores 
Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente retirou da pauta, a pedido do autor o 
Projeto de Lei nº0024/2022 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Dispõe Sobre o Fornecimento 
de Alimentação Especial, na Merenda Escolar, Adaptada para Alunos com Restrições Alimentares, 
em Todas as Escolas e Creches da Rede Pública Municipal de Ensino de Porto Real. O Presidente 
solicitou ao Primeiro secretário que fizesse a leitura da Indicação nº0008/2022 – Vereador Renan 
Márcio de Jesus Silva – Solicita que seja Confeccionada e Entregue uma Cartilha para as Gestantes 
Informando Todos os seus Direitos, Inclusive o de Ter um Acompanhante no Parto. O Primeiro 
Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. 
O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu a justificativa 
anexada á ata. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Indicação nº0008/2022 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – 
Solicita que seja Confeccionada e Entregue uma Cartilha para as Gestantes Informando Todos os 
seus Direitos, Inclusive o de Ter um Acompanhante no Parto foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente retirou da pauta a Indicação nº0013/2022 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Aquisição 
de Novas Cadeiras de Rodas e Manutenção das Cadeiras de Banho que se Encontram na Secretaria 
de Saúde do Município de Porto Real e a Indicação nº0024/2022 – Vereador Ronário de Souza da 
Silva – Solicita a Aquisição de Datashow e Sistema de Som para as Escolas e Creches Municipais. 
Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente 
falou que havia Projeto para ser discutido e votado nesta Fase da Sessão, Primeira Discussão e 
Primeira Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei 
do Executivo nº 0113/2022 – Poder Executivo Municipal – Dispõe Sobre a Regulamentação da Lei 
do Conselho Municipal de Direitos do Idoso, do Fundo Municipal de Direitos do Idoso e dá outras 
Providências. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que solicitou a dispensa da 
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leitura do Projeto, uma vez que já foi lido na Casa e que fossem lidos somente seus Pareceres. O 
Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, 
aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Elias Vargas foi 
aprovado por unanimidade. O Primeiro Secretário leu os Pareceres. Terminada a leitura, o 
Presidente colocou em Primeira Discussão o referido Projeto. Não havendo inscritos, colocou em 
Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei do 
Executivo nº 0113/2022 – Poder Executivo Municipal – Dispõe Sobre a Regulamentação da Lei do 
Conselho Municipal de Direitos do Idoso, do Fundo Municipal de Direitos do Idoso e dá outras 
Providências foi aprovado por unanimidade em Primeira Votação. Terminada a Segunda Fase, o 
Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Henry de Carvalho Nunes para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O 
Vereador Henry deixou para a próxima Sessão. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan 
Márcio de Jesus Silva para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Renan Márcio 
indicou a reforma da passarela que liga a Rua Comendador Seigo Chokyu a Rua Um com instalação de 
iluminação, no Bairro Jardim das Acácias. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 
Presidente passou a palavra para o autor que falou que a Indicação levaria mais segurança e 
comodidade aos moradores que utilizavam a passarela, falou que fez essa Indicação no mandato 
passado por ser um problema antigo no bairro. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Fernando Beleza que parabenizou o autor e falou que recebia várias reclamações sobre essa passarela, 
falou que comentou com o Secretário de Obras e que o mesmo vai tomar medidas o mais rápido 
possível. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que parabenizou o autor e falou da 
situação antiga que fazia aquele caminho, falou da linha férrea que ia para a Dutra e sugeriu uma 
reunião com a Rede Férrea e com a Nova Dutra para resolver, falou que a Indicação não vai ser 
cumprida sem isso, falou dos moradores que sofriam há tempos. O Presidente passou a palavra para o 
autor que agradeceu os comentários e aceitou a sugestão do Vereador Cláudio, convidou todos os 
Vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do 
Vereador Renan Márcio com co-autoria dos demais Vereadores foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira para que pudesse fazer sua 
Indicação Verbal. O Vereador Elias Vargas indicou com urgência a limpeza da Rua Professora dona 
Betina. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o 
autor que falou ter sido Secretário de Ordem Pública e com muito carinho olhou para a cidade tentando 
levar mais segurança e algo que fosse mais viável para o trânsito, falou que colocou uma placa 
indicando, através da Rua mencionada, o Fórum, Prefeitura para desafogar aquela principal da 
Guardian, pois todos sabiam que muitas pessoas faziam exercício físico lá usando a Rua da Guardian e 
que infelizmente foi fazer uma caminhada lá e quase foi atropelado e que havia lugar naquela rua em 
que o mato estava fechando a rua, sem calçada e com mato grande, pediu atenção especial aquela rua, 
pois coisas piores podem acontecer como assalto, estupro e acidentes. O Presidente passou a palavra 
para o Vereador Fernando Beleza que parabenizou o autor e falou que esteve lá conversando com um 
morador que reclamou que a rua estava esquecida, falou que protocolou um ofício para limpar a rua. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou que era 
uma Indicação que podia salvar vidas. O Presidente passou a palavra para o autor que convidou os 
Vereadores Fernando Beleza e Renan Márcio para serem co-autores. Não havendo mais inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do 
Vereador Elias Vargas com co-autoria dos demais Vereadores foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Luís Fernando da Silva para que pudesse fazer sua 
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Indicação Verbal. O Vereador Fernando Beleza indicou estudo quanto à instalação de redutores de 
velocidade, do tipo faixa elevada, na Rua Florianópolis, no Bairro Village. O Presidente colocou em 
Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que a localidade 
era bastante movimentada para alunos e responsáveis, falou que vários moradores e que foi ao local 
onde observou a entrada e saída de alunos, falou na entrada a Guarda Municipal estava, mas depois a 
rua ficava abandonada e os motoristas passavam em alta velocidade. Não havendo mais inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do 
Vereador Fernando Beleza foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para a 
Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. A 
Vereadora Fernandinha indicou a manutenção e limpeza da quadra esportiva da Vila Marina, em 
Bulhões. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para 
a autora que falou que a quadra estava impossível ser usada pelos usuários e pelos alunos que 
precisavam da mesma para fazer educação física, além de Projetos que lá eram feitos. Não havendo 
mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A 
Indicação da Vereadora Fernandinha foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra 
para o Vereador Fábio Nunes Maia para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Fábio 
Maia indicou a possibilidade de fazer a pintura em todos os quebra-molas da cidade de Porto Real. O 
Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 
falou ter sido abordado na Câmara por uma moradora que quase bateu por causa do quebra-molas. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que parabenizou o autor e falou que uma 
simples pintura e sinalização era importante e que salvava vidas. O autor convidou o Vereador Elias 
para ser co-autor. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Fábio Maia com co-autoria do Vereador Elias 
Vargas foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta 
Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador 
inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que sim, o Vereador Renan Márcio. 
O Presidente convidou o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva para que ocupasse seu lugar na 
Tribuna. O Vereador Renan Márcio mais uma vez desejou a todos um bom dia e agradeceu o assessor 
especial do Deputado Estadual André Siciliano, Rui Aguiar, ao seu filho, Andrezinho Siciliano, e ao 
Deputado Estadual e Presidente da ALERJ André Siciliano pela receptividade na Casa Legislativa e 
apoio que dava a cidade, falou que discutiram vários problemas da cidade e que o Deputado virá na 
cidade trazendo notícias boas. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, 
Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder 
do PSDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia e 
passou o horário para Vereador Renan Márcio que desejou a todos um bom dia e desejou feliz 
aniversário aos aniversariantes do mês de março. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio 
Luís Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Cláudio desejou 
a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD 
para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia e 
falou da semana da conscientização do autismo e dos obstáculos que os mesmos enfrentavam; pediu a 
todos que abraçassem essa causa. Na ausência do Vereador Diego o Presidente passou a palavra o 
Vereador Juan Pablo da Silva Almeida, Líder do CIDADANIA para que caso queira, faça uso da 
mesma. O Vereador Juan Pablo desejou a todos um bom dia e falou do mês laranja, mês de prevenção 
aos maus tratos dos animais. O Presidente passou a palavra o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do 
DC para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fábio Maia desejou a todos um bom dia. O 
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Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT, para que 
caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernanda desejou a todos um bom dia. O Presidente 
passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB para que caso queira, faça uso 
da mesma. O Vereador Elias Vargas desejou a todos um bom dia. Terminada a Quinta Fase, o 
Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente leu a justificativa da ausência do 
Vereador Diego. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não 
havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e dezoito 
minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por 
mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 
 
 
Carlos Antonio de Lima (Presidente): ____________________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente); __________________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): _____________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida _______________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _______________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: __________________________________________________ 
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  Ata da 11ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Luís Fernando da Silva: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 


